
➢ 目 的：湯本駅周辺のまちづくりに関する事業を推進するにあたり、

様々な方から意見を伺い、整備方針を検討するもの

➢ 実施期間：令和６年10月29日～令和６年12月15日

➢ 項 目：⑴ 回答者の属性

⑵ （仮称）常磐地区交流拠点施設整備事業について

⑶ 湯本駅前における駅前広場・道路の整備について

⑷ 御幸山公園について

➢ 対 象：市民及び観光客等

➢ 方 法：Ｗｅｂ（ＬｏＧｏフォーム）及びアンケート用紙

➢ 回答件数：836件

湯本駅周辺のまちづくりに関するアンケート結果

１ アンケートの概要
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2%

8%

15%

24%

25%

15%

8%
3%

0% 10% 20% 30%

～19

20～29

30～39

40～49

50～59

60～69

70～

無回答

⑴－２ 年齢

2%

47%

51%

0% 20% 40% 60%

男性

女性

無回答

⑴－１ 性別

1%

2%

61%

36%

0% 20% 40% 60% 80%

常磐地区

いわき市内

（常磐地区以外）

いわき市外

無回答

⑴－３ お住まいの地域

２ アンケート結果

⑴ 回答者の属性

33%

4%

7%

56%

0% 20% 40% 60%

会社員

自営業

学生

その他

⑴－４ ご職業

湯本駅周辺のまちづくりに関するアンケート結果
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5%

28%

26%

38%

21%

54%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

外湯を他機能（図書コーナーや
カフェ等）と融合して設置

外湯を設置

足湯・顔湯・手湯等

いわき湯本温泉の情報発信の拠点

温泉イベントの実施

その他

⑵－１ 交流拠点施設に導入したい温泉を活かした機能はどのようなものがよいか（２つまで回答）

２ アンケート結果

⑵ （仮称）常磐地区交流拠点施設整備事業について

湯本駅周辺のまちづくりに関するアンケート結果

「その他」の主な意見
・いわき湯本ならではの仕掛け
・駅を降りた目の前に日帰り入浴施設
・フラなどの体験型の施設
・足湯カフェ、足湯図書館
・温泉の街とわかる視覚、嗅覚に訴えるインパクトがあるもの

・バラエティ豊富な温泉
・コスプレ撮影可能
・様々な福祉の導入
・新たな温泉施設は不要、既存の温泉街の利用につながるように
・維持管理やコストを考慮しシンプルな作り

3



4%

42%

28%

46%

65%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

カフェやレストランなどの飲食店

飲食物をテイクアウトしやすい店

日常生活に必要な生鮮食品などを
取扱う地場産品直売所

お土産を取扱う店

その他

⑵－２ 交流拠点施設に複合化する民間収益施設はどんなお店がよいか（２つまで回答）

２ アンケート結果

⑵ （仮称）常磐地区交流拠点施設整備事業について

湯本駅周辺のまちづくりに関するアンケート結果

「その他」の主な意見
・ドラッグストア、ファストファッションブランド
・スーパー、ミニシアター
・各種クリニック、リハビリ施設等
・温泉むすめ、アニメや映画などとのコラボグッズの販売
・雑貨や恐竜アイテムの販売店舗

・縁日屋台的なブースが並ぶイートインスペース
・観光客向けのショップ、BAR、食べ歩き
・マッサージや休憩所など、温泉の前後に利用できる場所
・観光案内所と手荷物預かり（宿泊者は旅館まで運んでもらえる）
・フラガールのダンスがみられる施設
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4%

25%

25%

2%

41%

30%

19%

15%

30%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

地域活動や趣味の活動

市民や観光客同士が交流

温泉や炭鉱、フラなどの歴史を知る

本を読んだり、勉強したり、おしゃべり

電車待ちの時間を過ごせる

気軽に相談できる窓口

子どもを遊ばせる

いつでも利用できるトイレ

その他

⑵－３ 交流拠点施設に市民のためにどのようなスペースがあるとよいか（２つまで回答）

２ アンケート結果

⑵ （仮称）常磐地区交流拠点施設整備事業について

湯本駅周辺のまちづくりに関するアンケート結果

「その他」の主な意見
・運動のできる施設、広場
・常磐市民会館に代わる施設、フラが踊れるスペース
・地元の人も観光客も訪れる複合施設
・フリマ会場やレンタル露店
・温泉旅館、商店等のイベント情報の提供

・車で訪れやすい環境
・ハワイアンズとのコラボでフラダンス教室
・赤ちゃんの駅
・のんびりできるフリースペース
・駐車場が広く無料、手軽な料金の温泉施設
・公共施設は不要
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4%

19%

11%

5%

44%

14%

32%

13%

50%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

観光案内

観光客や住民同士が交流

温泉や炭鉱、フラなどの歴史を知る

本を読んだり、勉強したり、おしゃべり

電車待ちの時間を過ごせる

気軽に相談できる窓口

子どもを遊ばせる

いつでも利用できるトイレ

その他

⑵－４ 交流拠点施設に観光客のためにどのようなスペースがあるとよいか（２つまで回答）

２ アンケート結果

⑵ （仮称）常磐地区交流拠点施設整備事業について

湯本駅周辺のまちづくりに関するアンケート結果

「その他」の主な意見
・道の駅、公衆浴場
・お土産等の販売所、常磐ものを食べられる場所
・いわきＦＣを盛り上げる
・周辺観光地までのアクセス
・温泉旅館、商店等のイベント情報を知る

・NCRを見据えたレンタサイクル
・湯本町に絞った歴史や現在の様子を深堀して紹介
・昔の温泉街を再現してスマートボールや射的など
・地元の野菜や果物、加工食品の販売
・ハワイアンズのフラを見れる施設
・駅前に公民館、多目的ホール、支所などは観光客にも不要
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3%

11%

31%

18%

34%

35%

58%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

休憩や飲食

日除けや雨除け

足湯や手湯

フラダンスや演奏などの発表

イベントの使用

芝生スペース

その他

⑵－５ 広場にはどのようなスペースがあるとよいか（２つまで回答）

２ アンケート結果

⑵ （仮称）常磐地区交流拠点施設整備事業について

湯本駅周辺のまちづくりに関するアンケート結果

「その他」の主な意見
・材料高騰により余計なコストをかけるべきではない
・学生などが集まれる場所
・レンタサイクル
・遊具、アスレチックなどの遊び場
・森の公園、ロケ地

・目的がなくても無料でゆっくり過ごせる木陰のベンチ
・災害時に観光客を含め安全確保できる場所
・清潔な足湯や手湯
・年間の利用日数の少ない屋外広場は不要
・スペースだけあればよい
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8%

11%

16%

32%

20%

39%

7%

53%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ベンチ・テーブルなどの休憩施設

モニュメント・彫刻などの修景施設

フラを感じる植栽
（ヤシの木・ハイビスカス・芝生など）

歴史・観光地を紹介する案内板

足湯などの観光施設

石畳の歩道（和風）

平板ブロックの歩道（洋風）

その他

⑶－１ 駅前広場・道路に必要だと思う施設はどのようなものか（２つまで回答）

２ アンケート結果

⑶ 湯本駅前における駅前広場・道路の整備について

湯本駅周辺のまちづくりに関するアンケート結果

「その他」の主な意見
・駐車場、送迎用の一時的な駐車スペース
・温泉とフラを融合した施設
・バリアフリー化に対応した歩道
・ループや自転車等移動手段をレンタルできる施設
・今のままでよい

・飲食店
・維持管理費用が安価な施設
・トイレの数を増やしてほしい
・芝生の広場
・整備する前にイメージを作ることが必要
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4%

37%

49%

19%

56%

18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

休憩・休息

散策

トレーニング・トレイル

お花見

お祭りなど各種イベント

その他

⑷－１ これから御幸山公園をどのように活用したいか（２つまで回答）

２ アンケート結果

⑷ 御幸山公園について

湯本駅周辺のまちづくりに関するアンケート結果

9

「その他」の主な意見
・子供の遊び場
・高齢者でも利用しやすい散策路
・現状のままでよい



4%

7%

10%

8%

5%

10%

12%

33%

12%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

休憩スペース（ベンチ・あずまや）

自然散策路（園路）

遊具広場

眺望施設

各種イベントスペース（空地）

温浴施設

茶屋（軽食）

シンボリックな公園へのアクセス階段

その他

⑷－２ 御幸山公園にどのような施設を求めるか（１つまで回答）

２ アンケート結果

⑷ 御幸山公園について

湯本駅周辺のまちづくりに関するアンケート結果
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「その他」の主な意見
・新たな公共施設の整備は不要
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